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Soru 1) [-2,-1) kiimesinin R deki alisilmis ve |Soru 4) Bir X metrik uzayinda bir A alt

ayrik metriklere gore agikhgini tartisiniz. (20
puan)

Alisilmis metrige gore (xn) = (-1-+) dizisi, terimleri
[-2,-1) de olan bir dizidir ve de (a,) > -1 dir. Ancak
-1 ¢ [-2,-1) oldugundan teoreme goére [-2,-1) kapali
degildir. Ayrik metrige gore her kiime hem agik hem de
kapali oldugundan [-2,-1) hem a¢ik hem de kapalidir.

Soru 2) X ayrik metrik uzay ve A < X olsun.
d(p,A)+d(q,A) = O oldugu bilindigine gére p ve
q hakkinda ne soylenebilir? (20 puan)

Ayrik metrikte d fonksiyonunun alabilecegi degerler 0
veya 1 olabileceginden istenen durum ancak d(p,A) =0
ve d(q,A) =0 olmasi durumunda miimkiindiir. Bu da p
ve q noktalarinin ikisinin de A kiimesinde olmasiyla

mumkindr.

Soru 3) X ayrik metrik uzayinda bir A
kiimesinin igi, digi, sinir1 ve ¢api hakkinda ne
soylenebilir? (20 puan)

A mnin igi kendisine esittir. Clinkii ayrik metrik uzayda her
kiime agiktir.

A mnin dig1 timleyeninin i¢i olarak tanimlandigindan ve
timleyeni de her kiime gibi ayrik metrik uzayda agik
oldugundan, A nin tiimleyenine esittir.

A nm s

X uzaymmdan A nin ig¢ini ve digini

¢ikarmakla elde edileceginden ve bunlar da A nm
kendisi ve tiimleyeni oldugundan, boskiimedir.

A boskiimeden farkliysa ¢cap1 1; boskiime ise 0 dir.

kiimesinin sinirli olusu ile sonlu olusunun
birbirini gerektirip gerektirmedigini birer
ornekle agiklayiniz. (20 puan)

R alisilmis uzaymda simirli olan (0,1) kiimesi sonlu
degildir. O halde sinirli bir kiime sonlu olmak zorunda
degildir.

Sonlu bir A kiimesi ise sinirlidir. Gergekten de, A =
{ai, az, ..., an} seklinde ise

d(A) = sup {d(aia;)}

sayis1 n.n=n? tane sayinin, yani sonlu tane saymin supu
olacagindan sonlu olmak zorundadir.

Soru 5) Bir metrik uzayda yakinsak bir
dizinin limitinin tek oldugunu gosteriniz.
Boyle bir dizinin yigilma noktalari hakkinda ne
diyebiliriz? (20 puan)

Tersine (xn) dizisinin a ve b gibi iki noktaya
yakinsadigimi varsayalim. Dolayisiyla, verilen her >0
sayisina karsilik, her n > n; igin d(xna)< &/2 olacak
bi¢iminde bir nyeN ve her n > n; i¢in d(xn,b)< &/2 olacak
bigiminde bir noeN vardir. Eger n, = max{n,n,}olarak
secilirse, her n > ng igin
d(a,b) <d(axn) + d(xnb) < e/2+ el2=¢

elde edilir, >0 sayis1 keyfi oldugundan d(a,b) = 0 ve

dolayisiyla a =b dir.




